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SZEKELY-UDYMHELY
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_______________AZ DDTABHELYVÁBMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI
Megjelen hetenklnt kétszer: vasárnap és csütörtökön. ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, 
gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, tanítók, községi 
és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. -- Egy példány 10 fillér.

Udvarhelyvármegye választó 
polgáraihoz!

Ezzel a címmel igen figyelemre méltó 
röpirat jelent meg a küszöbön álló képvi­
selőválasztások alkalmából. S tekintve azt, 
hogy népünk anyagi elöhaladását veszi 
tárgyalás alá és annak közóhajtásait is­
merteti, minden megjegyzés, kommentár 
nélkül tájékozáskép szóról-szóra közöljük, 
a mint következik:

Székely testvérek!
.Nem szoktam politizálni, mert nem kenye­

rem. De látom, hogy csendes foglalkozástokban, 
békés törekvéstekben háborgatnak és helytelen 
utakra vezetnek benneteket azok, kiknek a rög­
tönzött s épen azért rövid életű dicsőségre vásik 
a foguk. Hamis jelszavakkal, műfelháborodással 
megmérgezik becsületes sziveteket és legjobb jól- 
tevőtök ellen uszítanak a zavaros politika ked­
vezőnek kínálkozó leple alatt.

Az volt átka mindenkor a székelynek, hogy 
az általános politikát csendes családi tűzhelyéhez 
engedte és még alvó álmában is az oly módon 
szorongatta, mig végre kiszitta anyagi erejét, alá 
ásta társadalmi jólétét és tekintélyét. Az országos 
jelszavakért élt-halt a székely s e közben nem 
vette észre, hogy a maga állapota nyomorúságos, 
helyzete tűrhetetlen, mert feje fölött hullámcsa­
pásként tornyosul a minden napi veszedelem. 
Maholnap nem leli honját a hazában; messze 
földre üldözi a sorsa, hol szeretett szülőfaluját 
nem láthatja. Pedig vitéz ősei vérrel szerezték 
meg minden talpalatnyi földjét. 
íi Súlyos bajok terhe nyom mindnyájunkat itt 
a Székelyföldön, de ennek mi magunk is okai va­
gyunk. Szervezetlen, szétforgácsolt tehetségünk 
alapoka tehetetlenségünknek. Egyértelmüleg gon­
dolkozni és tenni most ismét módunkban áll.

Székely testvérek, kiket az élet, ez a szi­
gorú és könyörtelen biró józan gondolkozásra,

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁRGAJA.
Képviselő-jelöltek Írásban és képben.

A „Magyar Hírlap“ ily címmel minden va­
sárnap bemutat egy-két országgyűlési képviselőt, 
akiket Bér Dezső kiváló karikatúra-rajzolónk szo­
kott leképelni.

Múlt vasárnap is egyszerre két jeles tehet­
ségű közéleti emberünket állította elibénk, s mi­
után vármegyénk közönsége mind a kettőt jól is­
meri, érdekesnek tartjuk az Írásbeli részt e helyen 
leszögezni.

Ugrón Gábor.
— Seilágysomlyó, Kecskemét. —

A rabonbán. Valamikor a legnagyobb tekin­
tély a Székelyfóldön. Ma, sajna, megfogyott ez a 
tekintély. „Gábor urra“ ez idő szerint haragszik a 
székelység. S a dolog érihető, mert hej! sok lófő 
székelynek a pénze bánja azt a rajongó bizalmat, 
amivel Gábor ur iránt viseltetett. De ennek már 
ez a rendje: Székely bízik, székely kapja. Ellen­
ben nagy igazságtalanság van abban a sok gyű 
lölködő vádban, amivel Ugrón Gábort a székely- 
bank bukása miatt illetik.

Ugrón Gábor a fantáziájának az áldozata és 
annak, hogy székely. Ami vele a bankspekulációi 
kapcsán megesett, igen gyakran megesik, Székely- 
Országban — kicsiben. Az igazi székelyt az ő 
furfangos esze, a kalandos kedve, a huncut talá­
lékonysága sohase hagyja nyugodni. Mindenféle 
körmönfont uj és nagy dolgokat eszel ki és rög­
tön bele is vág, hogy megcsinálja. Olykor sikerül
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megfontolt cselekedetre tanitolt-, hozzátok szólok. 
Nem a szokásos „Kedves polgártárs“ hangzik el 
ajkaimról, mert a magam részére semmit sem 
várok, nem kérek tőletek, habár teljes szívvel, 
igazán tudom becsülni a polgári erényeket, mert 
hiszen nálatoknál különbnek soha sem tartottam 
és nem tartom magamat s épen azért önmagamért 
is beszélek hozzátok, mivel a ti ügyetek, a szé­
kely ügy, egyszersmint az enyim is Vizsgáljátok 
meg a tiszta lelkiismeret igazságával sziveteket 
és adjatok helyet a leplezetlen valóságnak s há- 
ládatlanok ne legyetek ott, ahol hálára kötelez a 
székely becsület....

Székely véreim 1 Országgyűlési képviselővá­
lasztás előtt állunk. A székely népnek újból al­
kalma van sorsa felett határozni. — Mert hiszen 
azért választunk és küldünk az ország házába 
képviselőké', hogy ami akaratunkat érvényre jut­
tassák és a nép nevében üdvös, hasznos törvé­
nyeket alkossanak, a melyek nyomán a népnek 
jóléte, előhaladása származzék.

A székelységnek sok és nagy sérelmei van­
nak. Ezek orvoslása immár elodázhatlan, égetően 
sürgőssé vált. Követeljük meg az uj képviselőtől 
— mielőtt kezébe adnók az ország házába szóló 
megbízásunkat — a következőket:

1. A kolozsvár—marosvásárhely—székely­
udvarhely— sepsiszentgyörgy—-konstanczai egyedül 
helyes és valódi székely vasúti fővonal kiépítése 
mellett való állásfoglalást.

2. Az erdőtörvénynek oly irányú módosítá­
sát, melylyel a székelyföldi, de különösen a ha- 
vasalji sóvidéki székely testvéreink nyomorgatásá- 
nak vége szakadjon, a melylyel az ezrekre menő 
pénzbüntetések fizetése alól felszabaduljanak, 
hogy ne kellessék százával fogságot szenvedniük.

3. A legelők korlátáit az állattenyésztés ér­
dekében ki kell bővíteni és azok úgy szabályoz- 
lassanak, hogy a megszorított marhatenyésztés, 
mint egyetlen biztos jövedelmi forrásunk ismét 
teljes erővel lendületet nyerjen

4. A végrehajtási törvény különösen nagy 
mértékben hozzá járult a székelység elszegénye-
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déséhez. Szintén ezrével telte és teszi földönfutó 
koldussá s adta és adja a vándorbotot kezünkbe. 
Mert pl. akinek 1000—2000 forint érő birtoka 
van, ha 50 forintig beadósodik és azt per utján 
végrehajtják rajta, az 50 forint adósságért összes 
birtokát elárverezik, holott egyetlen párcellából is 
bőven kilellett volna. így lettek a székely csalá­
dok ezrei apró gyermekekkel együtt hajléktala­
nokká s kerestek azután idegen országban uj ha­
zát. Ezt a rossz törvényt meg kell változtatni.

5. Vegyék tekintetbe a székely nép anyagi 
romlását és at minden oldalról reá tóduló terhe­
ken könnyítsenek, mert máskép a magas kor­
mány meddő munkát végez, ha egyfelől segíti és 
más oldalról az elviselhetetlen nagy terhek tönkre 
teszik a népet.

6. A székelységnek gyárak, nagyobb ipar­
telepek kellenek, hogy ezek által a nép itthon 
hazát találjon, kenyérkeresetet kaphasson.

7. De még igen figyelemre méltó erős sé­
relme az is, hogy a jelenlegi választási törvény a 
fiatalabb nemzedéket elzárja politikai jogainak 
gyakorlásától s e miatt a tiszta magyarság java 
szűk korlátok között érvényesítheti alkotmányos 
jussát, melylyel pedig saját sorsa felett rendel­
kezhetnék. Igazságtalan, méltánytalan azon kö­
rülmény, hogy az életük delén élő székely haza­
fiak,^kik az orsiágnak katonai szolgálatot tettek 
és mind önálló gazdák, a közterheket hordozzák 
s mégis képviselőválasztási joggal ne bírjanak. 
Ezeknek a derék székelyeknek választási jogot 
kell biztosítani.

8. Többek között Udvarhely vármegyének 
Sóvidéke igen elszigetelt helyen van. E tiszta szé­
kely 15,000-nyi lakosság számára szolgabirói ki- 
rendeltséget kell létesíteni, hogy a nép ne legyen 
kénytelen a téli zord időben is a számtalanszor 
előforduló erdőkihágásos ügyekért Parajd helyett 
a központba befáradni s ezzel két éjjel és egy 
napot nem ritkán szorgos munkaidőben elfecsé­
relni, csupán azért, hogy a tárgyaláson megjelen­
hessen.

9. Kívánjuk a sóvárad—parajdi vasútnak ál*

sokszor nem. Ha sikerül ur lesz belőle, ha nem, 
rámegy tehene-borja. Ugrón Gábornak nem sike­
rült. Ha beválik a sok spekuláció, a mit terveit, 
gazdagságot juttatott volna a népének. így te­
mérdek koldusbotot ültetett el Székelyországban. 
Az vesse rá az első követ, a kinek már minden 
spekulációja bevált.

S ha a sikertelen spekuláció rásütötte a rósz 
üzletember bélyegét, ellenben épp azok a tulaj­
donságai, amik bajba e téren sodorták, avatják 
Ugrón Gábort egyikévé legnagyobb stilü politiku­
sainknak. Az egyetlen ellenzéki államférfi, ő aki­
nek nagy koncepciói vannak. A delegációban nem 
egyszer ámulatba ejtette diplomatáinkat és kato­
nai kapacitásainkat elméjének azzal a csodás át­
fogó képességével, amivel belemarkolt a dolgok 
velejébe, belelátott a szakemberek titkaiba és 
olyan gondolatokat tudott felvetni, amelyek uj 
irányt, uj szempontokat mutattak a megszokott 
sablonok által eltompult szakértelemnek.

S politikájában is mindig az a merészség 
jellemezte, ami az üzleti vállalkozásaiban meg­
nyilvánult. Emlékezetes, hogy az orosz-török há 
ború idején majd felforgatta egész Európát azzal 
az ötletével, hogy kiadta a jelszót: most kell a 
magyarságnak megtorolnia negyvenkilencet! And- 
rássy Gyulának minden diplomata-zsenijére volt 
szüksége, hogy paralizálja a fanatikus székely iz­
gatását, aki fegyverbe akarta állítani népét, hogy 
hátba támadja a megszorult oro zokat. Ez az a 
hires székely pucs Atyja-fmi már kész is állottak, 
hogy betörjenek Romániába és a védtelen ország­
ban felszaggassák az élelmezési von atok sínjeit,

mikor a mérvadó körök fegyveres erővel beavat­
koztak és véget vettek a beláthatatlan európai 
bonyodalmakkal fenyegető kalandnak.

Később megint egy másik nagyszabású esz­
méjével ejtette kétségbe az osztrák diplomáciát 
Erőszakkal el akarta tántorítani monarchiánkat a 
hármasszövetségtől. Ama hírhedt Rimler nevű kül­
ügyminiszteri titkár segítségével érintkezésbe lé­
pett az orosz mérvadó körökkel s egy hatalmas 
orosz-francia-magyar bank létesítésén fáradozott, 
amelynek az lett volna a hivatása, hogy gazda­
sági befolyásával az osztrák-magyar monarchiát a 
kettős szövetség karjaiba csábítsa.

Mindeme vállalkozások kalandosaknak látsz­
hatnak, de különösen miután kudarccal jártak, két­
ségtelen bizonyítékai Ugrón Gábor rendkívüli 
egyéniségének. Ez az egyéniség egyébiránt leg­
hatalmasabban politikai szónok’ataiban nyilvánul 
meg. Nincs a magyar parlamentnek szónoka, aki 
oly gyújtó hévvel és oly színes, elragadó dialek­
tikával tudna beszélni, mint Ugrón Gábor. Az el­
lenségei is elismerik róla, hogy képei, hasonlatai 
példázatai s az a szilaj erő, amely előadásában 
megnyilvánul, minden parlamenti események egyi­
kévé avatják.

Amiót« presztízse megfogyatkozott, többször 
elkedvetlenedett a politikától. Egyszer le is mon­
dott a mandátumáról, de nyugtalan vére újból 
visszatérítette a politika izgalmas mezejére. — A 
székelyektől immár nem kér mandátumot, ám 
Szilágysomlyón és Kecskeméten is megválaszt­
hatják.

____ Jä
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lamköltségen való kiépítését, hogy ezáltal a meg­
levő bükkerdök fáit értékesíteni lehessen, más­
felől pedig a parajdi sónak nagyobb mértékben 
való bányásztát várjuk, amelylyel a tétlenségre 
kárhoztatott munkáskezek foglalkozást nyerjenek.

10. Országgyűlési képviselőnk évenkint több­
ször látogasson el kerületünkbe, hallgassa és vizs­
gálja meg ügyes-bajos dolgainkat s vegyen köz­
vetlen részt sorsunk javításában.

11. Székolykeresztur vidékének minden 
megélhetési forrása kiapadt. Itt is sürgősen se­
gíteni kell. A pénzforgalom emelésére katona­
ságról kell gondoskodni. A Brassóban fölös szám­
mal elhelyezett 24 ik honvéd gyalogezredből 
megfelelő számú zászló-aljat ide hozhatnak.

12. Székelyudvarhely város szintén lassan 
fejlődik. Itt a 82-ik ezred székhelyét volna szük­
ség elhelyezni, hogy a város ipara és kereske­
delme lendületet nyerjen. Ezáltal vármegyénk 
minden egyes községe pénzforgalomhoz jut. 
Egyáltalán a képviselő a város közügyeinek in­
tézésében az eddiginél nagyobb tevékenységet 
fejtsen ki. Az életerős központ az egész megyére 
áldásosán hat.

Ezek volnának egyelőre a székelység ér­
dekében való legsürgősebb teendők.

Székely véreim 1 Képviselőink legnagyobb 
része ilyen és ezekhez hasonló kérdéseinkkel 
eddig nem foglalkozott. Egyedül a tusnádi szé­
kely kongresszus sírta el bajainkat, a melynek 
nyomán a magas kormány székelyföldi kiren­
deltséget küldött hozzánk. De a nekünk leg­
égetőbb bajokat nem orvosolták.

Bontsuk ki tehát a székely zászlót és vá­
lasszunk a mi érdekeinket igazán, teljes szivvel- 
léiekkeí pártolni tudó és akaró országgyűlési 
képviselőt I Sorakozzék tehát minden igaz székely 
olyan ember mellé, aki az elősorolt bajainkat 
magáévá teszi; aki velünk érez, érettünk fut-fárad 
és minket, a mi érdekeinket tudja is, akarja is 
képviselni az országházban !

Minden székely ember tartsa lelkiismeret- 
beli kötelességének a székely pártot támo­
gatni s szivvel-léiekkel működjék közre, hogy a 
székely zászló diadalhoz jusson.

Azt válasszuk meg képviselőnknek, aki a 
székely lobogóval kezében hűséget esküszik a 
székelységnek és annak érdekeit utolsó csep vé­
rig védelmezni fogja.

Székely véreim I Én ezennel kibontom a 
székely párt zászlóját; kövessetek tehát, mert

jól tudjátok, hogy minden időben és körülmények 
között igaz, hű barátja voltam és vagyok a szé 
kelységnek s annak érdekeit minden anyagi ha­
szon nélkül, híven szolgáltam és fogom ezután 
is szolgálni.

Éljen a székelység I
Éljen a székely-párt I“

Egy öreg székely.

Az ipari munkások szabad lyceuma.
A székelyudvarhelyi ipari munkások (iparos 

mesterek, segédek és a tanonc ifjúság) tovább 
képzését munkáló bizottság élén Solymossy Endre 
biz. elnökkel ez évre is szervezte az ingyenes 
lyceumi előadások sorozatát.

Feleslegesnek tartom hosszasabban fejtegetni 
ezen előadások megfizethetetlen értékességét, csu­
pán e helyen is utalok az elért eredmények alap­
ján szerzett ama tapasztalatainkra, hogy a kik 
ezen lyceumi előadásokat a lefolyt három év alatt 
szorgalmasan látogatták: ismereteiket, részint az 
ipar és kereskedelem terén, részint a közismereti 
tudományok körében igen szép eredménynyel gya­
rapították. De nemcáak az iparos, hanem az ér­
telmi osztály minden egyes tagja is haszonnal 
látogathatná ezen előadásokat, s fájdalommal kell 
kijelentenünk, hogy még egy némely iparos cso­
port is valóságos kínai fallal zárkózik el, s ki­
csinynek tartja ezen alakulat összejöveteleit, egye­
sületét, s ennek a közgazdasági és a mindennapi 
életbe vágó közismereti dolgok terjesztésére irá­
nyuló nemes törekvését.

Midőn a megkezdett előadások elsőjéről be­
számolunk, ismételten hangsúlyozzuk, hogy iparos­
ságunknak az egyesülésben hatalmas ereje rejlik 
Omoljanak le hát a képzelt válaszfalak és mind­
nyájan egyért, egy .mindnyájunkéit jelszó alatt 
tömörülve egyesüljünk egy hatalmas testületté, 
melynek vezetősége szép és nagy célok elérésé­
ért küzd lankadatlan buzgalommal.

Mert ugyan, kit ne érdekelne egy-egy ilyen 
az életből vett értekezés előadása, mint a milyent 
tartott f hó 8-án d. u 2 órakor az iparoskor 
(régi városháza) nagytermében Spalier József 
szakiskolai tanár is, mintegy 100 hallgató jelen­
létében, az ipar és kereskedelemről.

Solymossy Endre biz. elnök buzdító beszéd­
del nyitotta meg az előadások sorozatát, párhuza­
mot vonva a középkor és a mai idők között, s 
ékes szavakkal ismerteti, hogy akkor az erőben 
rejlett a jog és igazság, — ma pedig az értelem 
teszi a ,megélhetés alapját. A magyar gazdasági 
életet az értelmi alapon kell felépíteni, megerősí­
teni, úgy, hogy annak egységét semmi idegen 
áramlat meg ne ingathassa.

Dr Holtai Ferenc.
Oldaná. —

A százkezü ember. Mindenben benne van. 
Mindenütt bennfentes, de szereplése olyan, mint 
a rendezőé a színpadon : a kuliszák mögött dol­
gozik s a közönség a hatását látja a munkájának. 
Egész politikai tevékenységét jellemzi a múltja, 
a származása. Mint újságíró kezdte a pályáját s 
azt az éjjel-nappal való lázas akciót, azt az ön­
feláldozó munkásságot, ami mindig másnak sze­
rez dicsőséget, mást tol az előtérbe, a zsurna­
lisztikából magával vitte a politikába is. Kollegái 
mindig azon bámulnak, honnan van annyi ideje, 
hogy oly sokat végezzen s oly sok mindenből 
kivegye a maga részét ? Pedig hányféle kollegái 
vannak I Kollegái az újságírók, kollegái a főváros 
atyái, kollegái a vasutasok, kollegái a képviselők 
és még sokan mások.

A parlamentben a legfontosabb bizottságok 
előadója s referáló beszédei arról nevezetesek, 
hogy miniszterek és sajtókapacitások egyaránt 
szoktak belőlük puskázni. Amellett a loghüvösebb 
és legszerényebb ember, aki nem szeret zajt 
csapni s nem szereti, ha körülötte zajt csapnak. 
Ahol a nagyhangú frázisok virágzanak, ott nincs 
ő jelen. Hanem cselekszik s tetteivel nem egy­
szer letorkolta a legszínesebb frázisokat.

Az ujságiró-céhben is előkelő szerepet ját­
szik : a hírlapírók nyudgijintézetének alelnöke. A 
skriblerek pedig úgy tekintenek az ö pozíciójára, 
mint az igazhitiiek Mokkára Az ő karrierje szol­
gál a cigánysorban annak példaképéül, hogy 
újságíróból is lehet valami. Pedig Holtai Feronc- 
böl még sokkal több is lehetne, — sőt.lehetett 
is volna már, — mint ami. Sokféle állással, rang-

! gal kínálták már, de ő nem állt kötélnek. Gőg 
I vagy szerénység-e nála, de nem áhítozik rangra, 

méltóságra. Megelégszik azzal, hogy ott, ahol az 
ország sorsát intézik, neki nagy szava van és 
hogy azoknak, akik hívei, vagy akiknek ő hive 
csendben, észrevétlenül és hálára nem számítva, 
szolgálatokat tehet.

Van neki egyébként szórakozása is — és 
ez is munka. Újságíró koráben maradhatott benne 
az a szenvedély, mely a színművészet felé vonzza- 
S mig más a szenvedélynek hódolva színházba 
jár, ö gondját viseli mások színházi élvezetei­
nek, mint a főváros Népszínházi Bizottságának 
vezető tagja e miiintézelt érdekeit önzetlen sze­
retettel őrzi.

A vasúti ügyekben olyan kapacitás, hogy 
mikor Ludwigh Gyulának, az államvasutak igaz­
gatójának állásától való megválása került szóba, 
őt kezdték emlegetni utódául. Hogy van-e ebben 
igazság, nem tudni Annyi bizonyos, hogy ha vál­
lalkoznék az ország legnagyobb üzemének a ve­
zetésére, annyi mindenféle közfunkcióról kellene 
lemondania, hogy egyszerre egy tucat ember 
jutna egész életre szóló munkához. De ha min­
den állásából — nehéz szívvel bár — elenged­
nék, az oklándiak bizonyára nem engednék. Úgy 
összeszoktak már, annyit köszönhetnek egymás­
nak kölcsönösen, hogy az elszakadásra aligha 
tudnák magukat elszánni könynyebben, mint ahogy 
évtizedes házasok a válás eszméjével megbarát­
koznának.

Deltái Ferencre mindenkinek szüksége van, 
aki vele valaha érintkezésbe lépett, hogyne volna 
reá szükségük az oklándiaknak, akik tőle annyi 
barátságot és szolgálatkészséget tapasztaltak.

2. szám.

Az értelmi és érzelmi világunk öszhang- 
zatos fejlesztését célzó emez előadások, végered­
ményében nagy nemzeti cél szolgálatában álla­
nak. Lelkesítve kéri az előadások tömeges láto­
gatását s az évi előadások sorozatát megnyitja. 
A Hymnusnak eléneklésévcl Spalier József tar­
totta meg ezután „Az ipar és kereskedelem kap­
csolata és a kisipar jövője“ c előadását.

Az ipar és kereskedelemnek fogalmáról 
szólva, jelzi, hogy az iparnak életet a szükség, 
a kereskedelemnek a nyereség vágy adott. Az 
első iparosok a nők voltak, minthogy azonban 
idők folytán a szükségletet a nők már nem tud­
ták kielégíteni, a férfiak is segédkezet nyújtottak 
e foglalkozásban, s igy állott elő a sok helyen 
ina is szép keresetet nyújtó háziipar. Ebből fej­
lődött aztán a béripar amikor megfelelő bérért 
segítő munkásokat fogadtak az iparosok, ezen 
munkások aztán az ország minden részébe ván­
dorolva, megteremtették a vándoripart, melynek 
ma is élő maradványa a drótostól és abroncsozó 
iparosok csoportja.

De nemsokára jön a kézműipar, mely a cé­
hek védelme alatt teljes virágzásában a vagyono- 
sodás és boldogulás útját kiegyengeti s a városi 
tömörülést s igy egy hatalmas városi polgárság 
keletkezését hozza létre.

De a haladott kor mmd több és tökéle­
tesebb ipari készítményt kívánva, igényelve meg­
teremti a gyáripart, mely sok iparágban a kis­
iparosok megrontója és jövőjének össszetörője 
volt, de az egész emberiség, a mai előrehaladt 
korban már csak ez utón elégítheti ki szük­
ségletét.

Napjainkban ismételten kezd a kézműipar 
pártolása mind nagyobb és nagyobb lendületet 
venni, mivel a gyáripar sem a helyi Ízlés,ki­
elégítése, sem a tartósság tekintetében nem ver­
senyezhet a fejlődött kézműiparral.

Az iparművészet felkarolása a kisiparos 
jövőjét célozza, azon az alapon, a mit a külföld 
nálunk is már régóta gyakorol, t. i. a megren­
delők Ízléséhez, a helyi viselőiekhez tökéletes 
formában való alkalmazkodását az iparnak.

Ismertetve az egyes iparágaknak jövőjét, a 
kereskedelemmel kapcsolatban buzditólag szól 
azon iparágak pártolására, melyeket a székely még 
nem aknázott ki, minők a kő- és agyagipar, to­
vábbá ja faipar sokféle ágazata.{

Még a rengeteg sok vásár kiszámíthatatlan 
hátrányáról szólva, a kisipar jövőjét rajzolja meg, 
melylyel befejezi tanulságos előadását.

Solymossy Endre meleg köszönetét mondva 
előadónak, egyhangú lelkesedéssel énekelték el a 
jelenlevők a Szózatot.

Jövő vasárnap Fejes Áron ref. kollégiumi 
tanár fog előadást tartani az irodalom köréből.

Különfélék.

— Kedvezmények. A „Székely-Udvarhely* 
most belépő előfizetői is megkapják lapunk kará­
csom ajándékát, az 1905-re szóló „Almanach«-ot, 
mely teljes naptárt és igen érdekes szépirodalmi 
közleményeket foglal magában. Ezenkívül husvétkor 
a „Székely-Udvarhely“ tízéves fordulóját megörö­
kítő díszes és gazdag tartalmú Emlék-Albumot kapja 
meg minden egyes előfizető. Végül pedig 1 K 50 
fillér helyett 1 K 30 fillérért rendelhetik meg a 
Budapesti Bazár cirnü kitünően szerkesztett divat­
lapot, melynek iránya e három szóban összpon­
tosul: Ízlés, takarékosság és munka I — Kérjük 
az előfizetések mielőbbi szives megújítását és 
ismerősök körében a »Székely- 
Udvarhely« terjesztését, hogy nem 
kicsinylendő feladatainknak minél pontosabban 
megfelelhessünk és m. t. előfizetőinknek az eddi­
gieknél is nagyoöb kedvezményeket nyújthassunk. 
A »Székely-Udvaihely« tiz éves múltja fölment 
bennünket minden nagyhangú reklám és uj prog­
ramúi hangoztatása alól. — Székely népünk köz­
ügyéit a mily lelkiismeretességgel fölkaroltuk egy 
évtizeden át, ép oly szeretettel fogjuk azt jövőre 
is tenni; megtartván lapunk függetlenségét minden 
irányban. Ehhez azonban ami szerény tehetsé­
günkön kívül az előfizetők és munkatársak további 
hathatós támogatása szükséges, amire ismételten 
tisztelettel kérjük mindannyiát e helyen is.

— Képviselő-jelölések. Az oláhfalvi választó 
kerületben folyó hó 10-én Dr Dániel Gábor 
szabadelvű-párti programmal egyhangúlag ország-



gyűlési képviselőnek jelölteiéit Ugyancsak e na­
pon volt képviselő jelölés városunkban is az el­
lenzék részéről a polgári önképzőkör nagytermé­
ben, hol S z a k á t s Zoltán polgármestert jelölték 
ellenzéki képviselőnek. A sz’kelyudvarhelyi városi 
szabadelvű-párt ma (c ütör'ükön) a Budapest- 
szálló középső terűiében tartja meg képviselő- 
jelölő gyűlését, melyre a kövei kező szövegű meg­
hívást küldötték szét a párt tagjaihoz: Igen tisz­
telt Uram ! Székelyudvarhely város szabadelvű- 
pártja folyó hó 12-én, csütörtökön délelőtt 11 
órakor a »Budapest*-szálló középső termében tartja 
meg képviselö-jelölö gyűlését A mostani sajnála­
tos politikai helyzet, mely elkerülhetetlenné telte 
az országgyűlés időelölti feloszlatását, kétszeresen 
hazafias kötelességünkké teszi, hogy pártunk győ­
zelmét diadalra vigyük s Így tanúságot tegyünk 
nyugodt politikai érettségünkről. Van szerencsénk 
tehát igen tisztelt ciinet a fent jelzett időben és 
helyen tartandó gyűlésre tisztelettel meghívni. — 
Eljövetelére bizton számítva, vagyunk tisztelettel 
Székelyudvarhely város szabadelvüpárlja nevében : 
Székelyudvarhelyt, 1905. jan. 10 én. Jung-Cseke 
Lajos, elnök. Sándor Mózes, alelnök.

— Kitüntetés. A Magyar Iparművészeti Tár­
sulat bíráló-bizottsága a múlt héten egy cserép­
kályha pályázaton döntött, melyre összesen kilene- 
venkét pályamunka érkezett be. Petrányi Miklós 
szakiskolai tanár pályázatát a biráló-bizottság har­
madik helyre tette.

— Kinevezés. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter székelyudvarhelyi Gáspár Dénes ko­
máromi m. kir. adótisztet az országos statisztikai 
hivatalhoz a X. fiz. osztályba hivatali tisztnek ne­
vezte ki.

— Jóváhagyott szabályrendelet. Udvarhely­
vármegye tisztviselőinek napidijairól alkotott vár­
megyei szabályrendeletét a belügyminiszter 121106- 
1904. sz. alatt jóváhagyta s az mai naptól szá­
mítva 30 nap múlva hatályba lép.

— Szent Antal estély. Szép és nagyszámú, 
közeli falvakból is tömegesen besereglett közön­
ség jelenlétében tartatott meg a második Szent 
Antal estély. A műsor minden egyes pontja igen 
jól sikerült. Mindazonáltal kiemelendő Schiller 
Irma, polg. leányisk. igazgatónő szabad előadása, 
ki 20 éves tanítónői pályájából vett gazdag ta­
pasztalatokkal szemléltette a családi és iskolai 
nevelés egymáshoz való viszonyait. Nemkülönben 
Demény Irénko fohásza, Baku Katalin ének- és 
zongora tanítónő kíséretében szintén frenetikus 
tapsra ragadta az illus'ris közönséget. Benedek 
Irénke szavalatában Krisztus Urunk kínszenve­
dését nagyon szépen aposztrofálta. Burger Arthur 
főgymn. tanár pedig Váradi „Judás“-át mély 
érpés^pl, igazi bensőséggel adta elő. Az estély 
küjönbpn nemcsak, erkölcsileg, hanem anyagilag 
is* nagyon szépen sikerült.

— A helybeli Székely-Dalegylet vasárnap 
esti hangversenyén igen szép és előkelő közönség 
Vett részt. A műsor minden egyes száma fénye 
sen sikerült s valóban megérdemelt volna nagyobb 
közönséget is a gazdag és változatos programúi, 
mely méltó volt minden tekintetben a szép múltú 
Dalegylethez.

— Felfüggesztett községi elöljárók, a követ­
kező sorokat vettük: Jakabházy Gábor székely- 
keresztúri községi jegyző és Jakabházy Samu 
székelykcreszluri községi bíró ellen hivatalos kö­
telesség mulasztásért fegyelmi eljárás rendeltetett 
el s nevezettek egyidejűleg hivatali állásuktól 
fölfüggesztettek. Jakabházy Gábor székelykereszturi 
jegyző hivatalos kötelességmulasztásért már a múlt 
év végén fegyelmi eljárás alá vonatott Nevezett 
községi elöljárókat Székelykercsztur nagyközség 
különböző pénzalapjainál tapasztalt nagymérvű 
mulasztások terhelik; 17 számadás találtatott
hátrálókban, ezek közt mintegy 5 évi községi 
zárszámadás az 1899. évtől kezdödőlog. Noha 
ezen zárszámadások pontos és gyors egybeállí­
tását és fölterjesztését a Belügyminiszternek vo­
natkozó körrendeleté a községi elöljárók fontos 
kötelességévé teszi, mégis a vármegye alispán­
jának évenkint ismételt sürgetése is eredmény­
telennek bizonyult,» sőt az ezen számadások 
egybeállítása céljából kiküldött pénzügyi szám- 
vizsgáló jelentéséből kiderüli, hogy a nagy­
számú hátralékos számadások anyaga is re n- 
d e z o 11 e n. E nagymérvű mulasztások a köz­
ségre nézve jelentékeny anyagi kárral is járhat­
nak, a számadási anyag rendezetlensége pedig 
kétségtelenné teszi, hogy a'jközség elsőrendű ér­

4. szám. SZÉKELY-UDVAKHIíLY 3. oldal.
dekei teljesen elhanyagoltattak. — Azt mond­
hatná valaki, hogy ez a fegyelmi eljárás a ne­
vezett községi elöljárók ellen talán politikai kor­
teskedésük miatt mdiltalott meg ezekben a zava­
ros időkben ? Ám erre a kérdésre előre meg le­
het felelni úgy, hogy a kérdést megfordítva tosz­
ok fel. Politikai korleskedesek ideje immunisakká 
teszi-e a vétkes községi elöljárókat mulasztásaik 
megtorlása tekintetében és arra való-e ez az idő, 
hogy a község érdekeit elhanyagoló egyének meg­
hagyassanak hivatalukban még akkor is, ha ezál­
tal az ellenük fölmerült terhelő bizonyítékok sza­
bad felhasználása is meghiúsulhatna ? . . .

A „Szabad Lyceumok* ez idei második 
előadását vasárnap d. u. 2 órakor az Iparoskor 
nagytermében M á t é 1 f y Domokos pénzügyi 
titkár fogja tartani. Tárgy: „A magyar állam 
adórendszere“. Hallomásunk szerint az előadó 
kiváló súlyt fog fektetni a 3-dik osztályú kere­
seti adóra. Érdekes és időszerű a tárgy; mivel 
a 3-ik osztályú kereseti adónak a következő 3 
évi ciklusra való bevallása, folyó hó 20 áig kell 
hogy megtörténjék. Ez előadást kereskedőinknek 
és iparosainknak kiváló figyelmébe ajánljuk.

— Szinelóadás Fancsalban. Most, mikor vá­
rosokban és falukban az ajtón kopogtató képvi­
selőválasztásoknak borba és pálinkába fűlt 
jelenetei játszódnak le utcán és a korcsmák­
ban, - jól esik hallani falusi szinelőadásról, 
hol a pártszenvedélyek éles hangja helyett az 
üde gyermekhang csendül meg egy-egy vallásos 
vagy hazafias színdarab keretében. Fancsal agilis 
tanítója ismét életjelt adott magáról s a félre­
eső, kicsiny faluban iskolás gyermekeivel elő­
adatta a „Lourdesi pásztor leányka“ c. 3 felvo- 
násos színdarabot. Az iskolaterem egészen meg­
telt a közeli falukból átránduló egyház- és tan- 
férfiakkal s utóbbbiak családjaikkal s más ven­
dégekkel. A kis színpadon igazi bravourral ál­
lották meg az apró szereplők helyeiket s külö­
nösen a kis Bernadette nyerte meg a közönség 
tetszését hibátlanul elmondott hosszú szere­
pével és határozott gestusaival Úgy látszik 
a gyermekeknek ily nyilvános szerepel­
tetése a legjobb eszköz, hogy azok ügyes, bá­
tor mozgást és határozott fellépést sajátítsanak 
el, a mire a szült falusi családikor szerény lég­
körében vajmi kevés alkalmuk van. A hazafias 
dalokkal és versekkel fűszerezett előadás után a 
tanítói lakás nagy szobájában parázs, vig társas­
vacsora volt, mely élénk pohárköszöntők között a 
késő éjjelbe nyúlt. Azután csillingelő szénákon 
búcsút vett a társaság, azon reményben, hogy 
legközelebb valamelyik más falu hasonló előadá­
sán újból találkozni fog. — Az est jövedelme sze­
rény 23 korona volt, de a kis falu tanítójának 
fáradhatatlan buzgósága idővel módját ejti, hogy 
I» ancsalnak jelenleg a földön heverő szép szavú 
harangja égbenyuló toronyban kapja meg méltó 
helyét.

— Fillérestély. A polgári önképző-kör e hó 
16 iki (hétfői) fillérestélyen Burger Arthur tanár 
szaval, Hermann Helen énekel, Szemlér Ferenc 
tanár felolvas, Gál Jenő tanár mono'ogot ad elő 
és Nuszbaum Hermin cimbalmon játszik. Tánc 
lesz 12 óráig, valamint confetti és üdvözletek a 
nagyvilágból. Az estélyt Koncz Tibor, Mán Sándor, 
Csiszár Erzsi és Tamás Ilonka rendezik Fischer 
Ferenc elnök és ifj Szemerjay Károly alelnök ve­
zetése alatt.

— Ménkiosztás Jz állami mének szétosz­
tása Sepsiszentgyörgyön folyó évi február hó 6-án 
történik meg vármegyénk fedeztetés! állomásaira.

Városi és helyközi telefon számunk 16.
Kiadja : Betegh Pál könyv-, papír-, iró-, rajzszer- és 
zenemükereskedésc, könyv- és újságkiadó intézete.

9316 — 904. tkv. szám.
Hirdetmény.

Felsősófalva község helyesbítési ügyében 
az 1892. évi XXIX t.-cz. értelmében a tényleges 
birtoklás tulajdonjogának telekjegyzőkönyvekbe 
való bejegyzése és a telekjegyzökönyvi bejegy­
zések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, 
ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 29 
t.-c 15. és 17. §-ai alapján ideértve e §-oknak 
az 1889 évi XXXVIlí. I. c 5. és 6. §-ában és 
az 1891. évi XVI. t. c lő. §-a a) pontjá­
ban foglalt kiegészliést is valamint az 1889. 
évi 38. t.-c. 7. § a és az 1891. évi XVI. t.-c. 15. 
§. b. pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az 1886. évi XXIX t.-c. 22, § a alapján történt 
törlések érvénytelen-ég^t kimu'alhatják, e végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1905. 
julius hó 15 ig bezárólag a tkvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után említett törlési 
kereset annak a harmadik személynek, a ki idő­
közben nyilván könyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, kik az 1881. évi 29. t.-c. 
16. és 18. §-ainak értelmében, ideértve az utóbbi

§-nak az 1889. évi XXXVII! t.-c. 5 és 6. §-ban 
foglalt kiegészítéseit és a tényleges birtokos tu­
lajdonjogainak bejegyzése ellenébe, ellenmondással 
élni kiváltnak, Írásbeli ellentmondásukat 6 hónap 
u'att vagyis 1905. évi julius hó 15-ig bezárólag 
a tlkvi hatósághoz nyújtsák be, meri ezen meg- 
nem hosszabbítható záros határidő letelte után 
elleumondások többé figyelembe vétetni nem 
fognak.

6. hogy mindazok, kik az 1 és 2. pontjaiban 
körülírt eseteken kivül az eljárás és az annak 
folyamán történt bejegyzések által előbb nyert 
nytlv. és könyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik,

ide értve azokat, akik a tulajdonjog arányá­
nak az 1889 év, XXXVIlí t.-c. 16 § a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin­
tetben felszólalásukat tarta mázó kérvényüket a 
tkvi hatósághoz bal hónap alatt, vagyis 1905. 
évi jubus hó 15-ig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő el­
múlta után az említett bejegyzéseket csakis a 
törvény rendes ú ján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik szemé­
lyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a kiküldöttnek eredeti okiratokat adlak át, hogy 
és mennyiben azokhoz egyszersmind másolatokat 
adlak és csatoltak vagy ilyeneket pótlólag be­
nyújtanak az eredetieket a tkvi hatóságnál átve­
hetik.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Székelyudvarhelyt, 1904. december hó 6-án

MIHÁLY,
kir. törvényszéki egyesbiró.

Faeladási hirdetmény.
Udvarhelyvármegyében Máréfalva község 

határában fekvő és a máréfalvi közbirtokosság 
tulajdonát képező erdőből 4217 k. holdon elő­
forduló mintegy 2783 ms épületi fa és 5566 m* 
fűrész-anyagnak való luc- és jegenyefenyő

fakészlete
tövön az erdőben a szerződés jogerőre emelkedé­
sétől számitolt kettő évi kihasználási időtartam 
mellett 1905. évi február hó 16 án délelőtt 10 
órakor Máréfalva község házánál nyilvános szó- 
és zárt Írásbeli árverésen el fog adatni

Kikiáltási ár 20872 azaz (huszezevnyolcszáz- 
hetvei.kettő) korona, minek 10 százaléka bánat­
pénz.

Utóajánlatok nern vétetnek figyelembe.
A részletes becslés és az árverési és szer­

ződési feltételek a székelyudvarhelyi m. kir. já­
rási erdógondnokSágnál és a máréfalvi közbirto­
kosság elnökénél megtekinthetők

Kelt Máréfalván, 1904. évi november 30-án,
LUKÁCS ISTVÁN,
közbirtokossági elnök.

674—1 904. vgliti szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az udvarhelyi 
kir. törvényszéknek 1904. évi 4388, számú végzése követ­
keztében Dr Pap Ferenc ügyvéd által képviselt Dömötör 
Bertalan és t. javára, Otroban Radó és t. bardóczi lakos 
ellen 476 K 60 fillér hátrálék s járulékai erejéig 1904. évi 
szeptember hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1000 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m: 1 cséplőgép, 1 mozgony nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbíróság 1904. év 
V. 27913. sz. végzése folytán 476 K 60 fillér tőkekövetelés, 
és eddig összesen 79 koronában biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Bardoczon alperesnél leendő 
eszközlésére 1905. évi január hó l(J-ik napjának d. e. 
10 órája határidőül k i t ü z e t i k és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Oklánd, 1904. évi dec. hó 31. napján.
POLLÁK IGNÁC, 

kir. bir. végrehajtó.

m «Mt

Saját magát ] 
károsítja, 

ki ssőlőolí- 
vány- 

szükségle 
tét nem 
fedezi a

Kiiküllómeijti Első Szőlóoltvány-telepnél.
Tulajdonos: Caspar! Frigyes Medgyes, Entity.

A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta 
több mint 2 miliő liter vízzel Öntözte, miáltal az olt­

ványok ideálisan fejlődtek.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 1—20
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Bérbeadó szántóföld. tdmSSyi
Nitgyoldal nevű dűlőben 9 hold 300 négyszög-öl 
területű szántóföld több évre bérbeadó. Bővebb 
felvilágosítást ad Biró Sándor Székelyudvari) lyt.

Clalales is
ön la a illát-.ra.

Minden cimbtilom kedvelő megtanulhat 
magányosan tanító nélkül eiinbalmozni a 
Kováes-lele legújabb cimbalomiskolájából 
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzza, 50 
legújabb magyar nótával. Az iskola ára 10 
korona Kapható: Kovács J"ános 
oki. cimhalomtanárnál Budapest, VII. 

Erzsébet-körut 5. sz.

Kartellen kívül i

l)ZXT> Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
JívrXl). porok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 
Pexnengel Gyula bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön
kedvezményes árak.________ _______________
., wji „ „ 8 év óta fennállóSzol gor F CIGIIG óvás üzlete Székely-
udvarhely, Batthyány-tér(az cv. ref. kollégiummal 
szemben)állandó raktárt tart mindenféle inga-,zseb- 
és ébresztő-órákból. Javításokat pontosan és lelki- 
ismeretesen teljesít._______ _________

Kiadó lakás a Kossulh-ul-
ft,. Székelyudvarhelyt, Kossuth utca 31. 

GdlUlIl. szám alatt egy 4 szoba, konyha, 
kamra, kitűnő pincék- és mellékhelyiségekkel, 
külön udvarral és a Küküllő pariján levő kerttel 
folyó évi Szent-Györgynaptól kiadó. Értekezhetni 
a «Székely-Udvarhely kiadóhivatalában.

Gyors és pontos kiszolgálás!

BETEGE PÁL
ZÁSZLÓK, VÁLASZTÁSI TOLLAK ÉS JELVÉNYEK GYÁRI MEGBÍZOTTJA

SZÉKELYUDVARHELYT, KOSSUTH-UTCA 15.

ÁRJEGYZÉK.
A zászlók rojtal, nyéllel, aranyozott lándzsával tetszés szerinti felirattal, szintartú erős gyapot-szövetből értendők.

Zászlók.
Rendelési szám: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

100 cm. hosszú, megfelelő széles kor. 1 50
150
200
250
300
350
400
500
600

96 
96 
96—100 
96-100 

140-145 
140—145 
140—145 
190-200

100 cm. széles 
100

3.20
3.80 
4.70
5.20
7.20
8.80 

1040 
15.—

Választási tollak és jelvények
Rendelési szám: 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17.

1000 drb 1 tollal, levéllel s felirattal kor. 18.— 
1000 . 2 . » » » 24.—
1000 . 3 » » > » 30 —
100 » aranyozott vagy ezüstözött

egy kalászszal, levéllel és felirattal » 6.50
100 drb ugyanaz két kalászszal r 10.75 
100 » > három kalászszal » 15.—
100 » nagy kortestoll > » 15.—
100 » kiváló nagy kortestoll » 25. —

Selyemzászlók minden nagyságban és kivitelben kaphatók.
Arcképes választási jelvények a jelölt élethü arcmásával a levélen, remek kivitelben 1000 
darabonként 20 koronával drágábbak. — Nemzeti szinti vállszalag és karszalag 2 ko­
ronától 8 koronáig a legelegánsabb kivitelben. — Az arcképes választási toliakhoz a 
megrendelésnél az arckép csatolandó. A levélre nyomandó szöveget tisztán kérem megírni. 

Az árak készpénzfizetés mellett, levonás nélkül értetődnek.
Minden rendelést 5 óra alatt, arcképes jelvényeket 24 dra alatt kivitelbe

hozhatok.
Sürgönyeim : Betegh — Székelyudvarbely.

Rendelésnél a szám elegendő!

ECH1 Y0K

linndennemü jelvények kaphatók!

Bükkfa-eladási hirdetmény.
Erked község (Udvarhelyvármegye) tulajdo­

nát képező erdők »A« üzemosztályának első osz­
tagából az 1900-1904. évekre előirt vágás terü­
leten elszórtan kibélyegzett tövöni bükkfa-kész­
let, mely 2417 m3 mü és hasáb I űzi fára becsül- 
tetett, — a 15 centiméteren aluli törzsrészek 
(begyfa) ág és hulladék-fának a község részére 
való visszahagyása mellett — Erked községházá­
nál 1905. évi január hó 20-án délelőtt 10 órakor
tartandó Írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvá­
nos szóbeli árverésen a legtöbbet Ígérőnek el­
fog adalni.

Kikiáltási ár 2900 (Kettőezerkilencszáz 
korona.

Utóajánlalok nem fogadtatnak el.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka.
A részletes becslés és az árverési és szer­

ződési feltételek a székelykereszturi m. kir. já­
rási erdőgondnokságnál, valamint alulírottnál 
megtekinthetők.

Erked, 1904. évi december hó 29-én.
BÁLINT MIHÁLY, HÁNN MÁRTON,

jegyző. községi biró.

Rés- és ruggyanta-bélyegzők hivyauiokk

So,
1904

testületek számára, va­
lamint „Gumóéit" jelző 
készülékek üveg, por- 
cellán-, vas-, bádog-, kő, 
fa, vászon, zsák, vitorla­
vászon, jute, posztó és 
állatokjelzésére, égető 
vasak, érc értékjegyek 
ajtó-táblák; bronz ajtó 

tábla vésett névvel, horganyból fekete alappal öntött ter­
mészetes fényezett betűkkel, ajtó- és kulcsszámok, mono­
grammok pecsétnyoménak és ruhajelzéshez, valamint hím­
zéshez , „Diadal“ legolcsóbb és legjobb ruggyanta kézi­
nyomda kaphatók és megrendelhetők Betegh Pál könyv-, 
papír-, író- és rajzszerkereskedésében Székelyudvarhelyt, 
(Kossuth-utca.)

tONDI GAZtT

Fűszer , porcellán- és tlvegkereskedés!
Cj|

Csodálatos olcsó a Boriéi bopviz!
— Üvegenkint csak 8 fillér. — bJ

Ezen természetes ásványvizet kitűnő $»
eredménynyel használják : hurutos bán- w
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- ►V,

<NJ kór lerakodásának első stádiumában, a
gyomor rendellenes működésében, a máj- »>-

Jj működés és epekészités rendetlenségei-
▻ ben, az epekövek eltakarítását szembe-
ti tűnőén könnyíti, a bélhurut minden ne- <4

g*meiben, a nyálkás aranyi-ben, hasszervi
& dugulásokban, hugykő képződéseiben, co
'a mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- t2l
S gokban, angolkóros csontlágyulás- és

sorvadásokban. — A legkitűnőbb üdöt
M ital, borral vegyítve páratlan ! — Heten-

kint háromszor friss töltés ! — Raktári 
SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 

Székelyu (ívarhelyt

Kérem a cégre ügyelni!

valamint eljegyzési és esküvői kártyák csinos kiállításban, mérsékelt árak mellett, gyorsan és 
y pontosan készülnek a „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatalánál (Betegh Pál könyv- 

------ ----------------- -- nyomdai intézetében) Székelyudvarhelyt, Kossuth-ulca 15.

Alapittatott: 1865.
SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA
oooo női- férfi divatárnháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. o o o o 
Legolcsóbb bevásárlási forrás! "atX2 $<4* Gyors és pontos kiszolgálás!

Alapittatott: 1865.

Farsangi és báli 

cikkekből dús rak­

tárral rendelkezem.

Álarcok és jcl- 

mezáruk nagy vá­

lasztékban kap­

hatók.

VÁLASZTÁSI ZÁSZLÓKAT
ÉS

JELVÉNYEKET
feliratokkal együtt

bármily nagy mennyiségben

legmérsékeltebb árakért
SZÁLLÍTOK.

A raktáron levő ősz 

szes téli árukat — 

előre haladt idény 

miatt — mélyen le­

szállított árban ki­

árusítom.

OOOOOOOO

Ae 'ontiiiniHrmnci Rptpuh Pál könvvnvomdáiában Székelyudvarbelyt 1905.


